

bel

- 74 -

1987.04.24.

sb0108 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0109 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, császár tibor, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw ie
21.07 240487 1702

h

..

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 25.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

óvodai beiratkozás a fővárosban

1987. április 25. - a gyermekük óvodai felvételét kérő szülők budapesten május 11-től 16-ig jelentkezhetnek a lakóhelyük szerint illetékes tanácsi vagy a munkahelyük szerinti üzemi óvodában.

a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán az mti munkatársának elmondták, hogy az óvodákba azokat a gyermekeket lehet felvenni, akik 1987. augusztus 31-ig betöltik harmadik életévüket, illetve 1987. december 31-ig lesznek 3 évesek, s felvételüket az óvodai férőhelyek száma lehetővé teszi. a gyermekeket szeptember 1-jétől fogadják a gyermekintézmények. az óvodáskorúak a nevelési év megkezdését követően is felvehetők. a gyermekgondozási segílyt igénybe vevő édesanyák gyermekeit az óvodák előjegyzékbe veszik, ha a gyermek a tanév során tölti be harmadik életévét. az előjegyzés azonban nem jelent egyben felvételt is. ha az anya év közben munkába áll, kérésére a kerületi tanács művelődésügyi, egészségügyi és sportosztálya, üzemi óvoda esetében pedig a vállalat a lehetőségek szerint gondoskodik a gyermek óvodai felvételéről, ám csak abban az óvodában helyezhető el, ahol van még hely.

ha az óvodába jelentkezők száma meghaladja a felvehetőket, a kérelmeket felvételi bizottság bírálja el. az óvoda vezetője a bizottság döntéséről hirdetményben, illetve határozattal június 5-ig értesíti a szülőket. esetleges panaszokkal a szülők június 20-ig a kerületi tanácsok mes osztályaihoz vagy az üzemi óvodát működtető vállalat illetékes szervéhez fordulhatnak.

az óvodák kis, középső és nagy csoportjaiban az évkezdő foglalkozási napon a tavalyinál mintegy 2500-zal kevesebb gyermeket várnak, a feltételek javításával az óvodák már az elmúlt években is fogadni tudták valamennyi gyermeket, akinek szülei a felvételt kérték. egy-egy csoportban átlagosan 23 gyermekkel foglalkoznak majd az óvónők, így eredményesebb lehet az iskolaelőkészítő munka, s növelhető az anyanyelvi, a matematikai és a környezetismereti foglalkozások színvonala is.

több új gyermekintézmény is létesül 1987-ben. káposztásmegyeren például 200, a mogoródi út-berény utcai lakótelepen 150, a xvii. kerületben a kaszálóréti negyedben pedig 100 apróságnak épül óvoda, a ii. kerületben 75 személyesre bővítik a rómer flóris utcai óvodát, s ösztől 50 kisgyermekkel foglalkozhatnak a xviii. kerületi attila utcai óvodában. /mti/

-ri/la bc/la ie
00.10 250487 2377

-.-

sb0002 4 170 mtib1002

nyugdíjazott repülőgép

1987. április 24. - új látványossággal gyarapodott a szolnoki killián györgy repülő műszaki főiskola repülőgép-muzeuma, itt helyezték el a malév most nyugalmába vonult il-18-as típusu, elemér nevű négymotoros gépét, az il-18-as 1962-től 1979-ig személyszállító repülőgépként szolgált, majd mostanáig teherszállításra használták, összesen 36 ezer légiórát repült, tehát több mint négy évet töltött a levegőben, husz és félmillió kilométeres útja során 200 ezer utast és 50 ezer tonna árut szállított, a muzeum új szerzeményének belsejében a repülés történetét bemutató állandó kiállítást rendeznek be, s belső terét filmvetítésre is alkalmassá teszik.

/mti/
end/fné st/gw ie
00.10 250487 0711

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

külföldi teherautókat javíttatnak

1987. április 25. - külföldi szállítmányozók teherautóinak, elsősorban mercedes és volvo gépkocsiknak a javítására készültek fel a szombathelyi autó-aero vállalatnál, az elektroimpex közvetítésével zömmel ausztriából, valamint svájc-ból és az nsz-ből fogadnak megrendeléseket, egyelőre olyan feltétellel, hogy a javításhoz szükséges alkatrészeket a külföldi partnerek bocsátják rendelkezésükre, az óvatos tervek szerint az idén havonta 3-5 felújított külföldi kocsi gördülhet ki a szolgáltató vállalat műhelyeiből, a vitorlázó repülőgépek, repülőtéren berendezések gyártásával és gépkocsijavítással foglalkozó vállalat a személyautók mellett eddig is javított hazai teherszállító járműveket, múlt évi 360 millió forintos árbevételének mintegy felét már ebből teremtette elő. /mti/

sim st/gw ie
00.11 250487 0839

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

tizenegy év fődarabcsere nélkül - rába-traktor rekordja

1987. április 25. - rekordnak beillő teljesítményt ért el egy 240 lóerős motorral felszerelt rába-traktorral herceg géza, a tatabányai állami gazdaság traktorosa, tizenegy éven át dolgozott a géppel, 15 ezer üzemórán át szántott, tárcsázott vele anélkül, hogy fődarabot kellett volna cserélni, a nagy teljesítményű rába-traktor tartóssága mellett döntő szerepe volt ebben a gondos karbantartásnak, herceg géza, aki egyébként 30 éve traktoros, a motornál minden 100., a hidaknál a kerekeknél és a váltóknál pedig minden 500. üzemóra után cseréli az olajat, s nagy figyelmet fordít a levegőszűrő tisztítására, illetve rendszeres cseréjére.

a rába 1974-ben kezdte meg ezeknek az óriás traktoroknak a gyártását, az első évben csupán ötöt készítettek belőle, de mostanáig már több mint háromezer nagy teljesítményű gépet szállítottak a magyar mezőgazdaságnak, az idén eddig 100 ilyen traktor készült el, s a tervek szerint még 250-et gyártanak. /mti/

cser st/la ie
00.11 250487 1031

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

hajógyár készíti az autókarosszériát

1987. április 25. - a hódgép francia megrendelésre készülő kis autóihoz a karosszériát a ganz danubius hajó- és darugyár balatonfüredi üzemében készítik, s már átadták az első négy darabból álló prototípus szállitmányt kipróbálásra. a hajógyári karosszériaelemkből az év végéig összesen mintegy négyszáz kétüléssel, 2-3 liter dizelolajat fogyasztó kisautót szerelnek össze hőmezővásárhelyen. a későbbiekben akár több ezret is készítenek majd az autókhoz. a gyártáshoz szükséges mügyantát a balatonfüredi üzemnek a szomszédos füzfői nitrokémia ipartelepek szállítja.

a ganz danubius balatonfüredi gyárában eddig kizárólag hajóipari termékeket állítottak elő, darukat, uszályokat és vitorláshajókat. ez utóbbiakat is - a kisautókéhoz hasonlóan - műanyagelemekből építik fel, így az autókarosszéria-gyártás megszervezése nem jelentett teljesen új feladatot a vállalatnak. /mti/

sz/il st/la ie
00.12 250487 0947

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

kooperáció a gyümölcshulladékok hasznosítására

1987. április 25. - az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt újabb öt évre meghosszabbította kooperációs szerződését az nszk-beli herbstreith céggel a szűrt és rostos üdítőitalok előállításánál keletkező gyümölcshulladékok hasznosítására.

hazánkban az utóbbi években rendkívül gyors ütemben bővült és fejlődött az ilyen üdítőitalok gyártása. az intercooperation pályázat útján keresett partnert a felgyülemlett hulladékok hasznosításához, s kötött szerződést az nszk-beli vállalattal. a herbstreith cég európa egyik legnagyobb almapektin-gyártó vállalata; a gyümölcshulladékból előállított pektint lekvárok, dzsemek, üdítőitalok, édesipari, tej- és konzervipari termékek gyártásánál adalékanyagként használják fel. a korábban létrejött megállapodás alapján az alma feldolgozása után maradó gyümölcshulladékot almadaraként az nszk-ba szállítják, ott pektint készítenek belőle, s a korábbi import helyett a szállitmányok ellenértékeként jut a magyar konzervipar almapektinhez.

a most meghosszabbított szerződés alapján az idén már 8 ezer tonna almadarát szállítunk nszk-beli feldolgozásra mintegy két és félmillió márkáért, és 70 tonna pektint veszünk körülbelül egymillió márkáért. /mti/

sz/mm/st/il ie
00.12 250487 1281

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

virágzik a volgamenti hérics

1987. április 25. - bontogatja halványsárga szirmait az alföld ösi flórájának a jégkorszak utáni időkben fennmaradt növénye, a volgamenti hérics. magyarországon csupán két termőhelye van: csongrád és békés megyében, egymástól viszonylag nem nagy távolságban. a volga körüli löszpuszták jellegzetes növényének ezek a legnyugatibb előfordulásai. a boglárkafélék családjába tartozó hérics évszázadokkal ezelőtt dusan tenyészett az alföldön, de napjainkra csupán néhány száz fő maradt fenn. ezért szigorúan védett növény, lelőhelyeit nem hozzák nyilvánosságra, nehogy avatatlan kezek kárt tegyenek az értékes állományban. egyébként is teljesen értelmetlen lenne elvinni, mivel máshol nem telepíthető meg. a szakemberek szerint hazánkban ezen a két helyen azért maradt meg a hérics, mert talaját évszázadokon keresztül érintetlenül hagyták, s erre továbbra is vigyáznak az érdekelt gazdaságok, amelyek területén található. a tudományos kutatók néhány éve azon fáradoznak, hogy a kipusztulástól fenyegetett héricset megmentse. ezért virágzás után magját összegyűjtik, illetve ahol sűrű az állomány, onnan néhány tövet kiemelnek, optimális körülmények között elszaporítják és utána visszatelepítik az eredeti termőhelyre. /mti/

tób st/la ie
00.13 250487 1277

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

májusi filmbemutatók

1987. április 25. - két magyar dokumentumfilm, egy bábfilm-összeállítás és több külföldi alkotás lesz a májusi filmbemutatók között.

mindkét magyar dokumentumfilm - az én is jártam isonzónál és a szépleányok - már sikert aratott a februári játékfilmszemlén. a gulyás-testvérek alkotása az i. világháború olaszországi hadszínterein, isonzónál, a piavénál történt eseményeket idézi fel az egykori magyar katonák - tisztek és közlegények - visszaemlékezései alapján. e film az első része egy készülő trilógiának, amely Magyarország szerepét, részvételét vizsgálja az i. világháborúban, veteránok emlékeinek alapján feldolgozva a háború kitörésétől a forradalmakig, majd trianonig vezető történelmi utat.

dér andrás és hartai lászló alkotása, a szépleányok, az 1985-ben megrendezett szépségverseny eseményeinek háttérében a kétes üzleti vállalkozásokat, s a nem egyszer emberi tragédiákhoz vezető manipulációkat is felvillantja.

az éljen szervác című bábfilmben foky ottó népszerű figurája és ennek vadászkalandjai a képernyő után a mozivásznon is megelevenednek.

a külföldi filmek sorában sydney pollack távol afrikától című munkája - amelyet több oscar-díjjal jutalmaztak egzotikus tájakon játszódó romantikus történet, s főszereplői között olyan világhírességeket láthatnak a nézők, mint meryl streep, robert redford és klaus maria brandauer.

a népszerű énekesnő, madonna alakítja a főszerepet a kétségbeesve keresem susant című amerikai filmben. két régi ismerős - bud spencer és terence hill - is feltűnik majd a mozivásznon. én a vizilovakkal vagyok című új filmjükben környezet- és állatvédő testvérpárt alakítanak, szembeszegülve az afrikai állatkereskedőkkel.

a televízió nemrég sorozatban mutatta be claude lelouch filmrendezői munkásságát. most a francia rendező új filmjét a mozik tűzik műsorukra. az elmenni, visszajönni című alkotás főszereplői annie girardot, michel piccoli és jean-louis trintignant. /mti/
ya/ka/bc/gw le
00.13 250487 2005

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1987. április 25. - hétfőtől a tavaszi fáradtságról beszél a telefondoktor, a 172-111-es számon a jellegzetes tünetekről, a kiváltó okokról és a megelőzés módszereiről hallhatnak a telefonálók. /mti/
sa/fr/il ie

00.14 250487 0240

sb0010 4 150 mtib1010

nagy autóforgalom az üdülőhelyekre

1987. április 25. - szombaton a kora délelőtti órákban a kellemes napsütésben autók ezrei indultak a fővárosból a kedvelt üdülőhelyek irányába. az m7-es autópályán igen élénk volt a forgalom, számos autó csomagokkal megrakodva haladt a balaton felé, jelezve, hogy készülődnek a nyárra, megkezdődött a kirajzás az üdülőtelkekre. a kocsisor viszonylag lassan, ám folyamatosan haladt, csak a velencei-tó térségében volt torlódás, itt ugyanis burkolatfelújítás miatt lezárták a bal pályát.

az m3-ason is nagy volt szombat délelőtt a forgalom, sokan választották uticélként a hungaroringet, ahol egésznapos családi rendezvénysorozat várta a kicsiket és nagyokat.

a szokásosnál több volt az autó a soroksári dunaág felé vezető 51-es uton is. a közúti igazgatóság nem folytatta itt a tervezett kátyuzási munkákat, hogy a nagy gépek ne akadályozzák a forgalmat.

telített volt a dunakanyarba vezető 11-es ut, de itt sem kerültek forgalmi dugóba az autósok. csak szentendre után lassult le kissé a forgalom, innen ugyanis keskenyebb utszakasz vezet tovább.

az utinform tájékoztatása szerint szerinte az országban dolgoztak az utépitő, kátyuzó brigádok az utakon. tatán, szombathelyen és pécsen a burkolatjelek festése okozott kisebb fennakadást a közlekedésben. lelassult a forgalom kapuváron is, ahol uttörőtálalkozót rendeztek szombaton. szegeden futóverseny miatt kellett az autósoknak rövidebb ideig várakozni. zalában a 76-os ut a ligetfalvi elágazásnál megsüllyedt, a burkolat megrepedezett, ezért itt sebesség és súlykorlátozást vezettek be, a nehezebb járművek számára pedig terelőutat jelöltek ki. /mti/

bi/il bam

10.24 250487 1685

--

sb0011 4 150 mtib1011

a veszprém megyei vadásztársaságok küldöttközgyűlése

1987. április 25. - csökken az apróvad állomány, ugyanakkor helyenként a terület eltartó képességét is meghaladja a szarvasok és a vaddisznók száma - hangoztatták szombaton veszprémben a megye 33 vadásztársaságának küldöttközgyűlésén.

elmondották, hogy a mostoha téli időjárás megviselte az apróvad állományt, különösen a fácánok száma csökkent és fogolyból is mindössze 800 darabot jegyeztek fel a legutóbbi vadszámlálásnál veszprém megyében. a tél a vadmalacállományt is megtizedelte, az őzeknél 15-20 százalékra becsülik az elhullást.

a bakony vidékén az elmúlt évben, s különösen télen a mezei és erdei vadkárok nagysága minden eddigit felülmúlt. ez javarészt a szarvas és vaddisznóállomány nagyobb arányu szaporodásából származik. az ideai tervek szerint - az állami erdészeteket nem számítva - 6.300 nagyvadat, főleg szarvast és vaddisznót lőnek ki a vadásztársaságok területén. az őzállományt a nagy téli veszteségek miatt kímélik. a nagy vadak kilövésénél gondot fordítanak a megfelelő kor-, és ivararány fenntartására.

a közgyűlésen megyei programot fogadtak el a fácánállomány tervszerű fejlesztéséről. a társaságok elhatározták, hogy iszkázon fácán előnevelő telepet alakítanak ki. /mti/

szé/il bam
10.30 250487 1294

--

sb0012 4 160 mtib1012

biológiai tanulmányi verseny mosonmagyaróváron

1987. április 25. - a kitaibel pár középiskolai biológiai tanulmányi verseny országos döntője szombaton kezdődött meg mosonmagyaróváron, az agrártudományi egyetemen. a versenyen - amelyet ezuttal tizenkettedik alkalommal rendeztek meg - 4700 első és második osztályos gimnáziumi, illetve szakközépiskolai tanuló vett részt az ország minden részéből, s közülük az elődöntőkön legsikeresebben szereplő 130 diák méri össze tudását a kétnapos országos döntőn. valamennyien kiselőadásokat tartanak saját

Lakóhelyük aktuális természetvédelmi problémáiról, számot adnak a biológia tudományában való jártasságukról, s ezen kívül a gyakorlatban is próbára teszik növény-, és állattani ismereteiket. a győztesek emlékplakettet és pénzdíjazást kapnak, továbbá résztvehetnek az országos biológus napokon, amely augusztusban sárospatakon lesz. /mti/

mzs/sza/il bam
10.46 250487 0913

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

országos évadnyitó kempingtalálkozót rendeznek szegeden

1987. április 25. - a magyar kemping és caravanning klub országos évadnyitó kempingtalálkozóját április 30-tól május 3-ig az idén szegeden rendezik meg, a rendezők csaknem ezer turistát várnak a tavaszt köszöntő hagyományos eseményükre.

a szombaton véglegesített program szerint a vendéglátó csongrád megyei klub bemutatja majd a turistáknak szeged nevezetességeit, kirándulásra viszi el a találkozó résztvevőit az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkba és az algyői olajmezőre, a dorozsmai uti napfény kempingben társastánc-bemutató, autós-kerékpáros ügyességi verseny, légpuska és kispuskalövészet, teniszverseny, csere-bere börze, tombolasorsolás és sok más szórakoztató rendezvény vájra a találkozó résztvevőit. /mti/

dén/il bam
10.53 250487 0814

-.-

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshir!/
-

budapesten megkezdte ülését a világkereskedelmi központok szövetsége

1987. április 25. - budapesten a kongresszusi központban szombaton megkezdődött a new york-i székhelyű világkereskedelmi központok szövetségének /wtca/ ülése, az 50 ország több mint 150 kereskedelmi központját tömörítő nemzetközi szervezet tanácskozását guy f. tozzoli, a wtca elnöke nyitotta meg, az ülésen részt vett lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára is.

a szervezet tevékenységének fő célja - hangsúlyozta a wtca elnöke -, hogy előmozdítsa a nemzetközi kereskedelem fejlődését, hozzájáruljon a fejlett és a fejlődő országok közötti gazdasági kapcsolatok szélesítéséhez. /mti/

pf/ka/sl/il bam
10.56 250487 0705

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

obsitosok bucsuztatása szegeden

1987. április 25. - a szegedi nemzeti színházban szombaton ünnepségen köszöntötték és bucsuztatták a felsőkorhatárt elért csongrád megyei hadkötelesek egy csoportját. pacsek józsef altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes ünnepi beszédében többek között méltatta azt a közel emberöltőnyi helytállást, amelyet a honvédelem, az államhatár védelme, a közrend és közbiztonság érdekében tanúsítottak a tartalékosok.

a rendezvényen csongrád megye és szeged város párt-, állami- és társadalmi vezetőinek jelenlétében ünnepélyes külsőségek között adták át az obsitot jelképező emléklapokat.

az ünnepség a magyar néphadsereg vörös zászló érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének műsorával zárult. /mti/

dén/d/il bam
11.30 250487 0799

-.-

sb0016 1 130 mtib1016

kádár jános találkozója jegor ligacsovval

1987. április 25. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára szombaton a központi bizottság székházában találkozott jegor ligacsovval, a szovjetunió kommunista pártja kb politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón tájékoztatták egymást az mszmp xiii. és az szkp xxvii. kongresszusa, továbbá az szkp kb ez év januári ülése határozatainak végrehajtásáról, a két párt tevékenységének fő irányairól a jelenlegi időszakban, ismételten megerősítették az mszmp és az szkp közötti kölcsönös támogatás és szolidaritás jelentőségét. hangsúlyozták, hogy pártjaik azonosan itélik meg a két ország gazdasági-társadalmi fejlődése meggyorsításának, a demokrácia és a társadalmi nyilvánosság erősítésének fő feladatait.

kádár jános és jegor ligacsov megelégedéssel állapította meg, hogy a magyar-szovjet együttműködés az élet minden területén eredményesen fejlődik. kiemelték, hogy az elmúlt évi felsőszintű találkozón elért elvi megállapodások nagy jelentőségűek a magyar gazdaság előtt álló feladatok megoldása, a kölcsönösen előnyös magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok fejlesztése, a termelési és műszaki-tudományos együttműködés korszerű formáinak elterjesztése szempontjából, ezért következetes érvényesítésükre kiemelt figyelmet fordítanak.

egybehangzóan állapították meg, hogy a szocialista országok együttműködésének megújítása a szocialista internacionalizmus, az egyenjogúság, az önállóság, a kölcsönös felelősség elvei alapján, az elmélyült tapasztalatcsere útján eredményesen járulhat hozzá a szocializmus nemzetközi tekintélyének növeléséhez, a béke és a haladás erői pozícióinak megszilárdításához. kádár jános hangsúlyozta, hogy a szovjetunió vezetésének legutóbbi nagy horderejű javaslatai megbízható alapot jelentenek az európai katonai szembenállás csökkentésére irányuló jelentős megállapodásokhoz. sikra szálltak az államok közötti politikai párbeszéd folytatásáért és elmélyítéséért.

a találkozón részt vett németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese és őszi istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/
sr/il bam

11.31 250487 2260

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1987. április 25. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 17. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 30 fogadónak volt, nyereményük egyenként 433.355 forint;

3 találata 3.396 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.914 forint;

a 2 találatos szelvények száma 124.093 darab, ezekre egyenként 52 forintot fizetnek. /mti/

il bam
11.35 250487 0485

--

sb0018 4 150 mtib1018

budapesten megkezdte ülését a világkereskedelmi központok szövetsége

1987. április 25. - budapesten, a kongresszusi központban szombaton megkezdődött a new york-i székhelyű világkereskedelmi központok szövetségének /wtca/ háromnapos ülése. az 50 ország több mint 150 kereskedelmi központját tömörítő nemzetközi szervezet tanácskozását guy f. tozzoli, a wtca elnöke nyitotta meg. az ülésen részt vett lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára is.

a szervezet tevékenységének fő célja - hangsúlyozta a szövetség elnöke -, hogy előmozdítsa a nemzetközi kereskedelem fejlődését, hozzájáruljon a fejlett és a fejlődő országok közötti gazdasági kapcsolatok szélesítéséhez. ezt a szervezetek egyes központjai különböző szolgáltatásokkal segítik elő. többek között klubhelyiségeket, tárgyalótermeket, kiállítási termeket biztosítanak az üzletembereknek, szemináriumokat szerveznek és elősegítik a kereskedelmi szakemberek pontos informálását. a szervezet hatékony számítógépes hálózattal rendelkezik, amely lehetővé teszi a tagok gyors és pontos tájékoztatását. a magyar kereskedelmi kamara 1981 óta társult tagként, 1985 óta teljes jogú tagként vesz részt a wtca munkájában. így a magyar vállalatok is igénybe vehetik - a kamara segítségével kedvezményes áron - a nemzetközi szervezet szolgáltatásait. a wtca elnöksége évente egy alkalommal tart ülést.

szombaton ünnepélyes keretek között nyitották meg a novotel szállóban a wtca első közép-európában működő klubját. a klub - együttműködve a magyar kereskedelmi kamarával - a hazánkba érkező külföldi üzletembereket kívánja kiszolgálni, számukra megfelelő tárgyalási feltételeket, információkat biztosít. a klub vezetőségének guy f. tozzoli, a szervezet elnöke nyújtotta át az alapítólevelet. /mti/
pf/li/sl/il bam
12.05 250487 1797

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

veszprémben ülésezik a nemzetközi kémiai unió vezérkara

1987. április 25. - veszprémben tartja ülését a legrégibb nemzetközi tudományos szervezet, az iupac, a tiszta és alkalmazott kémia uniójának végrehajtó bizottsága. a háromnapos eszmecsereát ramas candra rao professzor, az indiai tudományos akadémia elnöke nyitotta meg, aki két éven át az iupac elnöki tisztét is betölti. a magyarországi tanácskozás alkalmából elmondotta az mti munkatársának, hogy a 70 éves nemzetközi uniónak már hatvan ország tagja. elsődleges feladatuknak tekintik, hogy egységesítsék a tudományos módszereket, értelmezéseket, megnevezéseket, amely elengedhetetlen feltétele az együttműködésnek és az információcserének. ez irányu munkájuk folyamatos, hiszen az újabb és újabb tudományos megállapítások egyre bővítik teendőiket. rendkívül fontosnak itéli a professzor azt is, hogy az unió egyes nagyjelentőségű témákra irányítja a világ kémikusainak figyelmét. ennek értelmében ma az unió kiemelt programja az ugynevezett chemran program, amelynek keretében olyan kémiai módszerekkel és anyagokkal foglalkoznak, amelyek segítenek a legfontosabb emberi szükségletek kielégítésében. ezek közé tartozik többek között a biotechnológia, amellyel az élelmiszerkészletek növelhetők, a klinikai technológia, vagyis az orvosi diagnózishoz és gyógyításhoz szükséges kémiai eljárás mindegyike, a vérelemzéstől a gyógyszerkészítésig. ide sorolják továbbá azokat a kutatásokat is, amelyekkel az óceánokban keresik a nyersanyagok utánpótlását. az eredményeket rendszeresen tanulmányok formájában is megjelentetik. ugyancsak a kiemelt programok között említette az unió elnöke a környezetvédelmet, az ezzel kapcsolatos kutatásaik a még szélesebb körű nemzetközi programokhoz kapcsolódnak.

a magyarországi tanácskozásokon előkészítik e kémikusok nyári bostoni világtalálkozóját. mindemellett a magyar kémiai kutatás vidéki központjában betekintést nyernek a veszprémi vegyipari egyetem tudományos eredményeibe is. /mti/
bév/gg/il bam
12.14 250487 2015

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

országos felnőttnevelési konferencia

1987. április 25. - szombaton szekcióülésekkel befejeződött szombathelyen a háromnapos országos felnőttnevelési-oktatási metodikai konferencia, melyen a megyei tanácsok, valamint a pedagógiai intézetek felnőttneveléssel foglalkozó szakemberei vettek részt. a konferencián több előadás, vita hangzott el többek között az oktatási törvény és a felnőttoktatás időszerű kérdéseiről, a felnőttek nevelhetőségének pszichológiai problémáiról, a pedagógiai intézetek szerepéről.

a szakemberek megismerkedtek vas megye különböző oktatási intézményeinek, illetve vállalatának metodikai továbbképzési tevékenységével. az előadásokon, a szekcióüléseken, a vitákban a résztvevők megállapították hogy a felnőttoktatásban az utóbbi időkből visszaesés következett be. tapasztalható, hogy a továbbtanulókat a képzésben való részvétel hátrányosan érinti. csökkentek, vagy megszűntek egyes munkaidő kedvezmények, növekedtek az utazási, tanfolyami költségek, s nem egyértelműen ösztönzők a végzettség megszerzése utáni jövedelemnövekedés perspektívái, ugyanakkor példákkal támasztották alá, hogy a gazdasági, szakmai munka és az oktatás gyümölcsöző kölcsönhatásban van, s ahol dinamikus a fejlesztés, intenzív a gazdálkodás, ott ezzel párhuzamosan folyik a képzés, az emberek alkalmassá tétele a megnövekedett feladatok ellátására. felhívták a figyelmet arra is, hogy rendszeresebb kapcsolatra van szükség az oktatási intézmények és a munkahelyek között. /mti/
lér/il bam

12.26 250487 1510

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

kiállítás az űrhajózás történetéről

1987. április 25. - az űrhajózás történetét bemutató kiállítást nyitott meg szombaton szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban magyari béla mérnök ezredes, a magyar népköztársaság kiképzett űrhajósa. a tárlaton, amellyel az űrhajózás napjára, s juriij gagarinra a világ első űrhajósára emlékeznek - a szaljut 6 és

7 fedélzetéről származó filatéliai érdekességek, makettek, modellek, ürítetek, italok, jelvények, fotók, könyvek láthatók. a magyar béla és schuminszky nándor szakíró gyűjteményét képező érdekes ürtörténeti anyag, a sztratoszféra meghódításának három évziedéből ad izelítőt. a kiállítást két hónapig tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/

end/il bam

13.01 250487 0725

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

beiktatták tisztségébe dr. paskai lászló esztergomi érseket

1987. április 25. - dr. paskai lászló esztergomi érseket az esztergomi bazilika előtti téren szombaton, több ezer hívő jelenlétében ünnepélyes szertartással beiktatták tisztségébe. az ünnepegen részt vettek a magyar katolikus püspöki kar tagjai, a magyarországi protestáns egyházak és más felekezetek vezetői. a vatikán képviselőjében jelen volt francesco colasuonno érsek és számos magasrangú külföldi egyházi személyiség, valamint a magyarországi diplomáciai képviselők több vezetője. a szertartást követő fogadáson a magyar kormány képviselőjében miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke köszöntötte az új esztergomi érseket. a beiktatáson részt vett a komárom megyei tanács és esztergom város tanácsának elnöke. /mti/

ka/fr/il bam

13.03 250487 0832

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

szimfónikus zenekari fesztivál szolnokon

1987. április 25. - a szolnoki kulturális hetek kiemelkedő eseményeként szimfónikus zenekarok országos fesztiválja kezdődött szombaton a tiszaparti városban. a kétnapos seregszemlét a művelődési minisztérium, a magyar zeneművészek szövetsége és a helyi rendezőszervek közösen hívták életre, bemutatkozási lehetőséget teremtve a zenei együtteseknek. a fesztivál első napján a résztvevők - a békéscsabai, az egri, a kecskeméti, a salgótarjáni, a veszprémi, a budapesti és a szolnoki zenekarok - 45 perces önálló programmal léptek a közönség elé a megyei művelődési és ifjúsági központban. a

kiírás szerint az együttesek a szabadon választott művek mellett egy-egy huszadik századi darabot is megszólaltattak.

a háromszáz ötven muzsikust megmozgató fesztivál vasárnap a neves szakemberekből álló zsüri értékelő munkájával és a díjak átadásával folytatódik. ezt követően a legszínvonalasabb produkciók ismét felcsendülnek a gálahangversenyen. /mti/

Laz/il bam

13.06 250487 1018

-.-

sb0024 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - holnap lehülés kezdődik

1987. április 25. - észak-európa felett hideg levegő halmozódott fel. a hideg levegő meg-megtorpanva áramlik közép-európa felé. ugyanakkor délnyugat felől az appennini-félszigeten és az alpokon át nagy nedvességtartalmu, enyhe levegőfajta közelíti meg a közép-európát. a két fajta levegő közül először az enyhe, nedves levegő hatása érvényesül, holnaptól azonban már a hideg levegő hatásával kell számolni. emiatt lehülésre, záporokra, zivatarokra kell számítanunk vasárnaptól kezdve.

magyarországon tulnyomóan napos, száraz idő volt. a kora délutáni órákra 17, 21 fokig melegedett fel a levegő. szombat hajnalra általában 1, 10 fokig csökkent a hőmérséklet, néhány helyen gyenge talajmenti fagy is előfordult. délelőtt országszerte derült, kellemes, meleg idő volt. 11 órakor 15, 19 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,3 fok, a sokéves átlagnál 0,6 fokkal magasabb. szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

szombaton derült, száraz idő lesz néha megélénkülő széllel. vasárnap gyakran lesz erősen felhős az ég, többfelé várható záporosó, zivatar. a nyugati, északnyugati szél élénk, majd erős lesz. hajnalra 3, 8 fokig hül le a levegő. holnap a hőmérséklet csúcstartéke 15, 20 fok között várható, az erős széllel azonban lehülés kezdődik.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

egyelőre még derült, kellemes idő várható, eső nem lesz. néha megélnkül a nyugati szél. késő este 17, hajnalban 7 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 456 cm, a víz hőmérséklete 11,2

fok. /mti/

il bam

13.28 250487 1929

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

emléktábla-avatas tatabányán /havasi ferenc/

1987. április 25. - emléktábla-avató ünnepséget rendeztek szombaton tatabányán dr. gál istván, a szénbányák néhai vezérigazgatója születésének 70. évfordulója tiszteletére. az ünnepség színhelye a róla elnevezett új, még épülő lakónegyed volt, itt leplezték le az egyik háztömb falán varga imre szobrászművész alkotását, amely a város patrónusának portróját ábrázolja.

az ünnepségen ott volt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kapolyi lászló ipari miniszter, jelen voltak a bányászok, a város lakosságának képviselői és gál istván családja, hozzátartozói.

szódáné mazalin éva, a tatabányai városi népfrentbizottság titkára köszöntötte az ünnepség résztvevőit, majd antalóczy albert, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára idézte fel gál istván életútját és méltatta mindazt, amit az 1979-ben elhunyt kossuth-díjas vezérigazgató, a megyeszékhely diszpolgára tett a szénbányászat, a város fejlesztéséért.

- egy olyan ember emléke előtt tisztelgünk - mondotta antalóczy albert - aki korát megelőzve menedzser típusu gazdasági vezetőként és politikus-közéleti személyiségként méltán vívott ki magának életével, tevékenységével megbecsülést, elismerést, alkotó munkája teljében 11 új széntermelő aknaüzem létesült tatabányán. a nemzetközi gazdasági kapcsolatok területén is jelentős, úttörő kezdeményezés fűződik nevéhez: a ma is jól működő magyar-lengyel közös vállalkozás, a haldex. egész életét a magyar szénbányászat fejlesztésének szentelte, személyes érdeme, hogy az új eocánprogram megvalósulhatott. elévülhetetlen érdemei közé tartozik, hogy nagy gondot fordított az új városrészek, a művelődés, az egészségügy, a sport fejlesztésére is.

az ünnepi beszéd után elsőként havasi ferenc, antalóczy albert és mértén lajos, a városi pártbizottság első titkára helyezte el a tisztelet koszoruját az emléktáblán. a bányászok nagy családja nevében kapolyi lászló miniszter, schal hammer antal, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének titkára és fekete lajos, a szénbánya vállalat vezérigazgatója tisztelgett koszorúval az emléktábla előtt. a város és a gál istván nevét viselő szocialista brigádok képviselői is elhelyezték az emlékműnél a megemlékezés virágait. /mti/

ráb/kö bam
13.58 250487 2321

-.-

sb0026 4 150 mtib1027

ballagtak a végzős hallgatók

1987. április 25. - ballagást tartottak szombaton a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. a végzős hallgatókat kiscelli lászló főigazgató bucsuztatta, a leendő üzemmérnököket 600 álláshely várja az országban. a ballagási ünnepségen tizenöt utolsó évesnek adták át a főiskolai kisz-bizottság emlékplakettjét kiemelkedő közösségi munkájuk elismeréseként, továbbá könyvjutalomban részesítették azokat a hallgatókat, akik eredményesen tevékenykedtek a felsőoktatási intézmény közművelődésében és sportéletében. a levelező tagozaton 230-an végeznek az idén, legtöbbjük üzemmérnök-jelölt, csaknem félszázan azonban műszaki oktatói diplomát kapnak az államvizsgák sikeres letétele után.

a keszthelyi agrártudományi egyetem végzős hallgatói is szombaton tartották ugynevezett sárgulási ünnepségüket. az általános agrármérnöki szakon 73-an, az agrárkémiai szakon 25-en fejezik be az idén tanulmányaikat. a hozzátartozók jelenlétében rendezett ünnepségen, mint minden esztendőben, feldiszitett hintókon vonultak végig a ballagók a balaton-parti városon, amelynek éveken át egyetemi polgárai voltak. a sárgulási ceremónia az intézményben rendezett bállal fejeződött be.

a végzős hallgatók számára befejeződött az oktatás a 200 éves jubileumát idén ünneplő állatorvostudományi egyetemen. a kilencvenhét állatorvosjelölt - köztük hét külföldi állampolgár - szombaton bucsuzott alma materétől. számukra májusban kezdődik a vizsgaidőszak, majd nyolchetes állatorvoslási zárógyakorlaton

Da

vesznek részt mezőgazdasági nagyüzemekben, szakigazgatási szerveknél és állategészségügyi intézetekben. államvizsgáikra - a felsőfoku oktatási intézmények többségétől eltérően - szeptemberben kerül sor. a tanulmányaikat idén befejező fiatalokkal együtt már mintegy 4500 lesz a felszabadulás után az állatorvosi egyetemen diplomát szerzett szakemberek száma. /mti/

bi/mzs/tas/fi-li/gg/kö bam
14.33 250487 1930

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

kommunista műszakok /1. rész/

1987. április 25. - ezen a hétfőn is számos üzemben tartottak kommunista műszakot, a résztvevő dolgozók munkabéruket elsősorban szociális célokra ajánlották fel.

szombaton pihenés helyett leszálltak a tatabányai bányászok a föld alatti munkahelyekre: kommunista műszakot tartottak, ezen a napon nemcsak a szénfalon, hanem a külszínen, a széntermelő aknákat kiszolgáló üzemszervekben is többletmunkára vállalkoztak. a vállalt három műszak alatt négyezer tonna szenet küldtek a felszínre a tatabányai bányászok. a bér nagyobb részét az idős, kisjövedelmű nyugdíjas bányászok megsegítésére ajánlották fel a dolgozók, a fennmaradó összeget a bányászati alapítványba fizetik be.

az észak-magyarországi állami építőipari vállalat 1890 dolgozója a szombati kommunista műszakkal a szokatlanul kemény tél okozta lemaradásokat kívánta pótolni. a miskolc melletti csanyik-völgyben a chinoin ampuillagyárának építkezésén, miskolcon a belváros új telefonközpontjának beruházásán, a sétálóutca átépítésén, a győri-kapui villamos sínpálya felújításán, valamint a színva-parti távhővezeték-hálózat bővítésén dolgoztak, ózdon közműveket építettek. mások a felújított és átadás előtt álló tibolddaróci kastélyt takarították. a kollektíva a bevételt a vállalati lakásépítési alap gyarapítására, valamint a jóléti és kulturális alap kiegészítésére ajánlotta fel.

a salgótarjáni kohászati üzemekben a szombati kommunista műszak során 200 tonna huzott, hengerelt és kovácsolt árut állítottak elő 4,5 millió forint értékben, részben francia, nszk és jugoszláv exportra. ugyanebben a megyében a nógrádi szénbányák ménkes aknaüzemében is kommunista műszak volt szombaton. a bányászok 300 tonna szenet küldtek a felszínre. a salgótarjáni vasöntöde és tüzhelygyár kommunista szombatjának eredménye: 4 millió 400 ezer forint értékű gáztüzhely, olajkályha, hagyományos tüzhely és

De

áruöntvény. a nógrádi üzemek dolgozói a mostani kommunista műszak munkabérét a kisnyugdíjasok megsegítésére, vállalatuk szociális ellátásának javítására ajánlották fel.

a szolnok megyei állami építőipari vállalat munkahelyein több százan dolgoztak szombaton. egyebek között folytatták az új szolnoki iskola, valamint a bartók béla uti lakótelep családi társasházainak építését. az állatforgalmi és husipari vállalat beruházásán falazási munkákat végeztek. a munkabért szociális célokra fordítják. az idén még további két kommunista műszakot vállalnak a megyei építőipari vállalat dolgozói. /folyt. köv./

bi/gg/il/kö bam
14.46 250487 2539

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

kommunista műszakok /2. rész/

visontán a gagarin hőerőmű vállalatnál és a hozzá tartozó telephelyeken tartottak kommunista műszakot, melyen több mint 1400-an vettek részt. takarították az üzemek környékét és karbantartási munkálatokat végeztek. a bevételt a markazi-tó partján lévő pihenőbázis fejlesztésére fogják felhasználni.

a fővárosi vízművek több mint 2100 dolgozója a szombati ötórás kommunista műszakot a nyári csúcsgazdálkodásra való felkészülésre fordította. felülvizsgálták a biztonsági berendezéseket, karbantartást végeztek. a 250 ezer forintnyi munkabérrel a szerény jövedelmű nyugdíjasokat támogatják. /mti/

ö bi/tre-csíz-end-kov-ráb/gg/il/kö bam
14.48 250487 0680

De

-.-

sb0029 4 160 mtib1031

tavaszi dalosünnep záhonyban

1987. április 25. - tizedik alkalommal rendezték meg szabolcs-szatmár legnagyobb munkáscentrumában, záhonyban a munkás- és ifjumszervezetek megyei találkozóját, amelyet szombaton a „kelet kapuja”, szobornál nyitottak meg. a barátságot is jelképező domborműnél tartott ünnepség után a művelődési ház színháztermében megkezdődött a kórusok kétnapos hangversenye. a rangos zenei eseménnyé vált seregszemlén az idén 18 munkás- és ifjumszervezet kórusa több mint félezer dalosa, valamint vendégként a csehszlovákiai taborból érkezett városi énekkar vesz részt.

a vasárnap záruló rendezvény jubileuma alkalmából L. nagy katalin, a kóta főtítkárhelyettese megemlékezett a záhonyi dalosünnep egykori kezdeményezőiről, majd különböző díjakat, kitüntetésekkel adta át. szocialista kulturáért kitüntetését kapott a nyírség konzervipari vállalat vegyeskórusa és vasné oláh ágnes, a záhonyi vasutasok szakszervezete művelődési házának karnagya. /mti/

ács/kö bam
15.27 250487 0995

-.-

sb0030 1 130 mtib1032 /gyorshír!/
ligacsov - sajtóértekezlet

1987. április 25. - a magyar vezetőkkel folytatott megbeszéléseken közös véleményként formálódott meg az, hogy reális lehetőség van a két ország közti együttműködés továbbfejlesztésére - hangsúlyozta jegor ligacsov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a kb titkára nemzetközi sajtóértekezletén, amelyet szombat délután tartott az atrium hyatt szállodában.

bevezető nyilatkozatában jegor ligacsov elmondta, hogy hosszú, tartalmas és érdekes beszélgetést folytatott kádár jánossal, az mszmp főtítkárával. a találkozón ismét megerősítették a két párt teljes nézetazonosságát a megvitatott kérdésekben.

a szovjet vezető szólt a szovjetunióban folyó átalakításról, a társadalmi és gazdasági fejlődés meggyorsításának programjáról. hangsúlyozta, hogy az átalakítás folyamatában még csak a megkezdett ut elején járnak. kedvező eredmények már mutatkoznak a gazdaságban, de az szkp központi bizottsága megállapítása szerint a pozitív változásokat még nem lehet tartósan nevezni - mondta ligacsov.

Dal

külpolitikai kérdéseket érintve kiemelte, hogy a szovjetunió a szocialista országokkal tartott kapcsolatok fejlesztését számítja elsődrendű fontosságúnak. kapcsolatainkban új szakasz kezdődik, együttműködésünket új szintre kell emelni minden ország és párt önállóságának és egyenjogúságának teljes mértékű figyelembe vételével - állapította meg jegor ligacsov.

a szovjet vendég ezután kérdésekre válaszolt. /mti/
gó/kö bam
16.43 250487 1482

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

magyar-belga szakszervezeti tárgyalások

1987. április 25. - a belga általános munkásszövetség /fgtb/ meghívására gáspár sándornak, a szot elnökének vezetésével április 23-tól 25-ig szakszervezeti küldöttség tartózkodott belgiumban.

a szot és az fgtb vezetői megbeszélést folytattak a két ország szakszervezeteinek helyzetéről, érdekvédelmi tevékenységükről, a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, valamint európa szakszervezeteit érintő és foglalkoztató kérdésekről, a közös tennivalókról.

a küldöttség találkozott a különböző irányzatú szakszervezetek képviselőivel és az európai gazdasági közösség több vezetőjével.

gáspár sándor szombaton hazaérkezett. /mti/

gg/kö bam
16.45 250487 0728

Dal

-.-

sb0032 4 150 mtib1034

befejeződött az antikvár könyvaukción

1987. április 25. - szombaton a magyar kereskedelmi kamara kossuth lajos téri székházában befejeződött a könyvértékesítő vállalat kétnapos antikvár könyvaukciónja.

csaknem ötszáz kiadvány került kalapács alá, az eladásra kínált könyveknek 90 százaléka talált új gazdára, a forgalom csaknem elérte a 700 ezer forintot, igen nagy volt az érdeklődés a különböző mesekönyvek, receptgyűjtemények, régi mezőgazdasági kiadványok, monográfiák és a bibliofil kiadványok iránt, a legmagasabb összegért a kunike-féle album - amely a dunai városok látképeit tartalmazza - kelt el: a 70 ezres kikiáltási ár helyett 77 ezer forintért vásárolták meg, tízezer forintot fizettek a kézzel írott, 1836-ból származó német nyelvű szakácskönyvért, az 1896-ban kiadott iparművészeti könyv hatezer forintért talált gazdára, a rendkívül szép, egyedi iparművészeti bőrkötésben kiadott, szecessziós díszítésekkel ellátott emlékkönyv kikiáltási ára 1800 forint volt.

a könyvértékesítő vállalat legközelebbi aukcióját várhatóan az ősszel rendezik. /mti/

bi/kö bam
16.48 250487 1097

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

újjaalakult az irodalomtörténeti társaság borsodi tagozata

1987. április 25. - újjaalakult a magyar irodalomtörténeti társaság borsod-abauj-zemplén megyei tagozata szombaton a miskolci akadémiai bizottság székházában tartott ülésen, kovács sándor iván egyetemi tanár, a magyar irodalomtörténeti társaság főtitkára beszédében a borsodi szellemi élet élénkítésére serkentette a résztvevőket, a tagozat ugyanis megalakulásakor - 18 évvel ezelőtt - vállalta, hogy éltető szerepet tölt be borsod gazdag irodalmi értékeinek ápolásában, feltárásában, újabb irodalmi értékek létrehozásában, kezdeti lendülete azonban többször megtört, az utóbbi időben lanyhult.

az ülésen előadások hangzottak el abauj irodalmi hagyományairól, németh lászló miskolci kapcsolatairól, a miskolci folyóirat-alapítási kísérletekről, a félszáz tagu testület hét vezetőségi tagot választott, az elnök kabdebő lóránt kandidátus, a társelnök kovács dániel, a titkár kovács ferencné lett. /mti/

me-tre/gg/kö bam
16.51 250487 1000

Da

-.-

sb0034 4 160 mtib1036

népművészeti kiállítás kiskunfélegyházán

1987. április 25. - bács-kiskun megyei népművészeti kiállítás nyílt szombaton kiskunfélegyházán, a szakmaközi művelődési központban, a tárlat a nyolcadik alkalommal meghirdetett országos népművészeti pályázatra benevezett - a megyében készült - alkotásokat mutatja be: falfaragásokat, kovács- és textilmunkákat, szalmafonásokat, a legjelesebb teljesítményt nyújtó alkotókat és művészkegyeségeket az országos bemutatón való részvétel joga mellett értékes díjakkal jutalmazta a szakmai zsűri.

a többszáz népművészeti tárgyat bemutató kiállítás május 8-ig tekinthető meg. /mti/

opl/kö bam
16.54 250487 0646

Vegyszerültebb

-.-

sb0035 4 150 mtib1037

országos szakmai tanulmányi verseny

1987. április 25. - szombaton miskolcon ünnepélyes díjkiosztóval zárult a művelődési minisztérium, valamint az építési és városfejlesztési minisztérium által közösen meghirdetett országos szakmai tanulmányi verseny magasépítő ipari döntője, az ország építőipari szakközépiskoláiból érkezett 45 negyedik osztályos tanulónak a háromnapos vetélkedőn szóbeli és írásbeli feladatokkal kellett megbirkóznia, nagy volt a tét, ugyanis az első hat helyezettnek nem kell felvételi vizsgát tennie felsőfoku szakmai tanulmányainak folytatásához.

a neves szakemberekből álló zsűri döntése alapján a verseny díjazottjai: egri balázs /győr/, tabi ákos /pécs/, kopik péter, muzslay andrás, hubay jeno és péntek tiber /budapest/. /mti/

tre/kö bam
17.13 250487 0786

Da

-.-

sb0036 4 130 mtib1038

a békemunkában élenjáró brigádok találkozója

1987. április 25. - a békemunkában élenjáró brigádok küldöttei - mintegy négyszázan - miskolc mellett, a csanyik völgyben tartják iii. országos találkozójukat. szombaton a borsod megyei kisz bizottság politikai továbbképző központjában szervezett plenáris ülés nyitotta meg a háromnapos programot. fodor istván, az országos béketanács titkára előadásában hangsúlyozta: a kis közösségek is jelentős szerepet tölthetnek be a békemozgalomban.

ezután a küldöttek megismerkedtek miskolc történelmi nevezetességeivel. délután miskolc központjában, a szabadság téren békegyűlésen, majd este az avasi műemléktemplomban békehangversenyen vettek részt. a koncert előtt kürti lászló, a tiszáninneri református egyházkerület püspöke, országgyűlési képviselő, az országos béketanács tagja mondott köszöntőt.

vasárnap a békebrigádok tagjai, a csanyik völgyben folytatják összejöveteleiket. /mti/
me/tre/gg/kö bam
18.21 250487 0969

-.-

sb0037 4 160 mtib1040

az utolsó szó jogán - premier előtti bemutató debrecenben

1987. április 25. - kósa ferenc filmrendező és forgatócsoportja még 1976-ban vállalkozott arra, hogy dokumentumfilmet készít béres józsef kisvárdai kutató munkájáról, sorsáról, a béres-cseppet körülvevő mendemondáról és az igazságról.

a forgatás után több mint egy évtizeddel a hajdu-bihar megyei moziüzemi vállalat szombaton, debrecenben műsorára tűzte a filmet. ezzel az országos premier előtt lehetőséget teremtettek a nézőknek, hogy az apolló moziban találkozhassanak az alkotókkal, illetve a kutatóval. az utolsó szó jogán című film vetítési ideje jóval meghaladja az átlagot, összesen több mint 4 óra hosszúra tart. /mti/
szü/kö bam
18.44 250487 0717

Da

-.-

sb0038 4 130 mtib1041

ásványbörze, törpefa-kiállítás

1987. április 25. - nemzetközi ásványbörzét rendeztek szombaton tatabányán a közművelődés házában. tizezernél több ásványt mutattak be a hazai, csehszlovák, lengyel, osztrák, nszk- és ndk-beli gyűjtők. ausztráliából, braziliából, afrikából, a távol-keletről és európából származó ritkaságokat is kiállítottak. a megnyitón előadások hangzottak el hazánk ásványlelőhelyeiről, az ékkövek készítésének módjáról. volt ásványmeghatározó verseny és meghirdették a börze legjobb ásványa című versenyt is.

a tatabányai ifjusági házban törpefa-kiállítást nyitottak meg. a budapesti bonsai egyesület rendezvényén látható legkisebb fa magassága 6 centiméter, a legnagyobb csaknem fél méter. a bemutatott hatvan különleges fa némelyike több száz éves.

a cserepekben nevelt arasznyi fák az őshazája japán, itt fejlesztették ki azt az eljárást, amellyel természetes körülmények között 10-20 méter magasra növő fákat miniatürizálni lehet oly módon, hogy azok megőrizték fajukra jellemző külsejüket. a törpe famatuzsálemek nevelésére budapesten 1984-ben alakult meg a bonsai egyesület. /mti/
me-ráb/gg/kö bam
18.48 250487 1154

-.-

sb0039 4 160 mtib1042

emlékhangverseny kőszegen

1987. április 25. - nemzetközi emlékhangversenyt rendeztek szombaton kőszegen, a jurisics vár lovagtermében. a nyugat-magyarországi kisváros 121 esztendő fuvószzenekara a koncerttel egykori zeneszerző-karnagyára, gréts károlyra emlékezett, aki nagy érdemeket szerzett kőszeg zenei életének fejlesztésében.

a koncerten fellépett a kőszegiekkel gyümölcsöző kapcsolatokat ápoló nszk-beli waiblingen an der enz város fuvószzenekara is. a zenekarok műsorán többek között rossini-, rehfeld-, ja:ggi-, lange-, löffler-, morricone-, brixel-, és gréts-művek hangzottak el. /mti/
lér/kö bam
18.53 250487 0626

Da

-.-

1987.04.25.

sb0040 4 160 mtib1043

„a szovjetunió ma,, vetélkedő döntője

1987. április 25. - szombaton befejeződött a magyar-szovjet baráti társaság és a lapkiadó vállalat „a szovjetunió ma,, című közös vetélkedője, amelyen a mezőgazdasági mszbt-tagcsoportok versenyzői vettek részt. a vetélkedőben csaknem kétszáz termelőszövetkezet mintegy háromezer csapata indult. a nádudvari ady endre művelődési házban megrendezett döntőn a szentmártonkátai kossuth mgtsz csapata bizonyult a legjobbnak. az első három helyezett csapat szovjetunióbeli társasutazáson vesz részt. /mti/

kö bam
18.55 250487 0561

--

sb0041 4 130 mtib1044

volt kormányfők interakció tanácsának 5. ülése

1987. április 25. - fock jenő nyugalmazott miniszterelnök szombaton hazaérkezett a malaysiai kuala lumpurból, ahol április 18. és 22. között részt vett a volt kormányfők interakció tanácsa 5. plenáris ülésén. az értekezleten konkrét cselekvési javaslatokat fogadtak el a fegyverzetkorlátozás, a világgazdaság problémái /adósságválság, nemzetközi pénzügyi és kereskedelmi gondok stb./, a népesedés, az éhínség, a szegénység, a környezetvédelem, a terrorizmus, valamint a kábítószerkereskedelem témáival kapcsolatban. e javaslatokat továbbítani fogják a jelenlegi döntéshozókhöz, az érdekelt nemzetközi szervezetekhez, nemzeti és nemzetközi társadalmi, tudományos, kulturális, egyházi fórumokhoz.

/mti/
li fr/kö bam
18.58 250487 0776

DaC

--

1987.04.25.

sb0042 4 160 mtib1045

román kulturális seregszemle

1987. április 25. - szombaton kétegyházán, a művelődési házban rendezték meg az országos román népművészeti seregszemle döntőjét, amelyen tíz békés, hajdu-bihar és csongrád megyei település háromszáz néptáncosa, népi énekes és népzene-sze vett részt. a magyarországi románok demokratikus szövetségének rendezésében hagyományosan kétevente sorra kerülő szemlén a két területi /a körösszegapáti és az eleki/ bemutatón legjobban szereplők léptek színpadra. a helyi hagyományokat ápoló táncegyüttesek, énekkarok és zenekarok, valamint szólisták valamennyi nemzedéket képviselték. a gyermek, ifju és felnőtt nemzetiségi műkedvelők szombati kétegyházi műsorát hangszalagon örökítették meg, s később elhangzik majd a magyar rádió hetedik alkalommal szervezendő nemzetiségi népzenei fesztiváljának román adásaként. /mti/

sam/ben/kö bam
19.01 250487 0871

--

sb0043 4 150 mtib1046

időjárás-jelentés

1987. április 25. - a központi meteorológiai intézet jelenti szombat este:

hűvösebb idő

várható időjárás vasárnap estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, záporokra, zivatarokra számíthatunk. megélénkül, majd megerősödik a nyugati, északnyugati szél. a hőmérséklet csucsértéke 15 és 20 fok között lesz. /mti/

kö bam
19.04 250487 0440

DaC

--

sb0044 1 130 mtib1047

Ligacsov - sajtóértekezlet /1. rész/

1987. április 25. - a magyar-szovjet együttműködés, s általában a szocialista országok kapcsolatainak új vonásairól beszélt, valamint a szovjetunióban zajló nagyszabású átalakítás legfontosabb vonásait vázolta fel budapesti sajtóértekezletén Jegor Ligacsov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. az atrium hyatt szállóban tartott nemzetközi sajtókonferencián, amelyet barabás jános, az mszmp kb osztályvezető-helyettese nyitott meg, Jegor Ligacsov rövid bevezető nyilatkozatát követően a program szabta szük, egyórás időkeretet maximálisan kihasználva igyekezett kielégíteni a sajtó képviselőinek érdeklődését: tizenhat kérdésre válaszolt.

előjáróban kiemelte, hogy hosszú, tartalmas és érdekes beszélgetést folytatott Kádár Jánossal, az mszmp főtítkárával. a találkozáson ismét megerősítették a két párt teljes nézetazonosságát a megvitatott kérdésekben, mint mondta, látogatása, a magyar vendéglátókkal folytatott tárgyalásai során mindvégig megnyilvánult a két párt, a két nép érdekeazonossága; az, hogy országaink azonos irányban haladnak a szocializmus építése útján, tanulságos és eredményes megbeszélések voltak ezek - tette hozzá.

külön szólt arról, hogy örömmel tapasztalta: magyarországon járván mindenütt - üzemekben, dolgozó kollektívák körében - nagy meglepéssel fogadták a szovjetunióban megkezdett változásokat. „ez is megerősít minket abban, hogy jó úton járunk”, - hangoztatta. a szovjetunióban folyó átalakításról, a társadalmi és a gazdasági fejlődés meggyorsításának programjáról szólva rámutatott, hogy azt mindkét fél a termelőerők fejlődéséből, eddig elért szintjéből fakadó objektív szükségletek teszik elengedhetetlenné.

külpolitikai kérdéseket érintve kiemelte, hogy a szovjetunió a szocialista országokkal kialakított kapcsolatok fejlesztését tekinti elsőrendű fontosságúnak. e kapcsolatrendszerben új szakasz kezdődik, együttműködésünket új szintre kell emelni, külön szólt a szovjetunió közelmúltban tett leszerelési kezdeményezéseiről, kiemelte: ezek célja az, hogy Európát minél előbb megszabadíthassák az atomfegyverektől. ennek érdekében vette ki a szovjetunió a közepes hatótávolságú rakéták problémáját a nukleáris leszerelés egész kérdésköréből.

több, a sajtótájékoztatón elhangzott kérdés érintette a magyar-szovjet együttműködés fejlesztésének lehetőségeit. Jegor Ligacsov felhívta a figyelmet arra, hogy Kádár János és Mihail Gorbacsov tavaly három ízben találkozott; mint mondta, ilyen intenzív kapcsolattartásra korábban nem volt példa. emlékeztetett arra, hogy a két pártvezető tavalyi budapesti megbeszélései határozta meg a továbblépés fő feladatait. /folyt.köv./ -ár-gó/kő
19.33 250487 2730

Dal

sb0045 1 130 mtib1048

Ligacsov - sajtóértekezlet /2. rész/

„látogatásom egyik célja az volt, hogy áttekinthessük: hogyan teljesülnek az akkor született magas szintű megállapodások”, - mondotta.

az mti tudósítója arról érdeklődött, hogy az első magyar-szovjet vegyesvállalatnál szerzett benyomásai alapján hogyan ítéli meg a két ország közötti gazdasági együttműködés új formáinak távlatait. az szkp kb titkára válaszában igen fontos első lépésnek minősítette a mikromed vállalat létrehozását, rámutatott: olyan közös termelő egységet hívtak életre, amely a gyógyászati technika terén képes egyesíteni a magyar és a szovjet tudósok, mérnökök szakértelmét. elmondta: „azt kértük a vállalat vezetőitől, hogy a legrövidebb idő alatt olyan gyártmányokat hozzanak létre, amelyek legalábbis elérik, s ha lehet, meg is haladják a világszínvonalat. erre - úgy tűnik - meg is van a lehetőség. közös munkájukhoz minden segítséget igyekezünk megadni”, kitért arra, hogy újabb két megállapodás is született már hasonló vállalatok létrehozásáról; az egyik budapesti székhellyel bonyolult integrált áramkörök előállításával foglalkozik majd, a másik pedig a csomagolástechnikában egy vilniusi és egy magyar cég közreműködésével jön létre. emellett nemrégiben írtak alá öt további megállapodást közös tudományos kutatásokról - mondotta, hozzátéve, hogy mindez csak a kezdetet jelenti.

a szocialista országok közötti együttműködés új szakaszát és új minőségét több kérdés is érintette. ezekre válaszolva Jegor Ligacsov kifejtette, hogy a szocialista országok közösségét a célok, az ideológia azonossága jellemzi. ugyanakkor nagyon fontos, hogy a szocialista építés alapelveit szem előtt tartva minden ország kidolgozza saját politikáját. a szocialista országok egyenjogúsága és önállósága különösen a mostani évtizedben kapott hangsúlyt. lényeges, hogy mindenki megértse: a szocialista építés irányvonalának kidolgozása nem lehet egy - ugymond - vezető párt monopóliuma. az utunk során eddig felhalmozódott rendkívül gazdag tapasztalatokat tanulmányozni, megfelelő módon hasznosítani, s nem pedig lemásolni kell.

egy nyugati újságíró érdeklődésére konkrét példaként említette, hogy a szovjetunió magyarországi tapasztalataiból a többi között a gazdaságirányítás hatékonyságának, a gazdálkodó egységek önállóságának és felelősségének erősítését célzó törekvéseket és a vállalati tanácsok tevékenységét tartja figyelemre méltónak. ugyancsak érdekesnek mondta a magyar pénzügyi rendszer változásait, benne a bankrendszer átalakítását. más területről a magyar választási rendszer továbbfejlesztésének gyakorlatát említette olyan példaként, amelyhez hasonló elképzeléseket hamarosan a szovjetunióban is kipróbálnak. /folyt.köv./ -ár-gó/kő
19.37 250487 2721

Dal

sb0046 1 130 mtib1049

Ligacsov - sajtóértekezlet /3. rész/

ismételten a szocialista országok testvérpártjainak önállóságát hangsúlyozta az szkp kb titkára, amikor egy amerikai tudósító érdeklődésére a magyar-román viszonyban felmerült vitás kérdésekről szólt. Leszögezte: a nemzetiségi kérdésben támadt nézeteltérések a magyar és a román párt, a két testvéri ország és nép ügyét jelentik. a szovjetunió ebben a kérdésben sem kíván döntőbírói szerepet játszani. hozzáfűzte, hogy mindkét ország társadalmi berendezkedése azonos, egyaránt közel áll a szovjetunióhoz, s ennek alapján reményét fejezte ki, hogy a nézeteltéréseket az állami közti kapcsolatok megfelelő csatornáin keresztül rendezni fogják.

a nemzetközi sajtó képviselői ezuttal is számos kérdést tettek fel a szovjetunióban zajló átalakítással kapcsolatban. jegor Ligacsov a többi között elmondta, hogy a szovjetunió még csak a megkezdett út elején jár, az átalakítás bonyolult, nagy körültekintést igénylő folyamat. leszögezte: az szkp politikájának az országban nincsenek ellenségei és nincs ellenzéke a párton belül. arról van szó, hogy minden új nehezen, s nem azonnal ver gyökeret. nagyon fontos feltételnek nevezte a gondolkodás megújulását, a káderek megfelelő kiválasztását és képzését, s mint mondotta, a program lényeges része az oktatás reformja is.

a „peresztrojka„ célja az, hogy növeljék a szovjet társadalom anyagi és szellemi jólétét, hogy minden egyes állampolgár részt vegyen a társadalom demokratikus irányításában - hangsúlyozta. hozzátette: ezt a programot a tömegek támogatják, s ez a támogatás jelenti az átalakítás sikerének zálogát.

a nemzetközi helyzettel kapcsolatos kérdésekre válaszolva jegor Ligacsov kifejtette: a szovjetunió minden állammal egyenjogú és jó kapcsolatokra törekszik. leszögezte, hogy készek megállapodni az egyesült államokkal mindazokban a kérdésekben, melyekről jelenleg tárgyalások folynak a két ország között. megerősítette, hogy a szovjetunió kész messzemenő kompromisszumokat elfogadni egészen addig, amíg azok nem sértik az új politikai gondolkodás alapelvét: az egyenlő és kölcsönös biztonságot. /folyt.köv./

ár-gó kö bam
19.41 250487 2149

Dal

.-.

sb0047 1 130 mtib1050

Ligacsov - városnézés /4. rész/

a sajtóértekezlet után jegor Ligacsov városnézésre indult. végigszelte a dunakorzót, majd a vörösmarty téren, s közben iványi pál, a fővárosi tanács elnöke és szűcs Istvánné, az v. kerületi pártbizottság első titkára tájékoztatta őt a belváros rekonstrukciójáról, azokról a törekvésekről, amelyeknek eredményeként a régmúlt időszak építészeti értékeit beillesztik a városképbe. ezt követően a vendég a magyar nemzeti galériában megtekintette a XIX. századi magyar gyűjteményt, valamint a későgótikus szárnyasoltárokot.

a városnézés a Gellérthegyen fejeződött be, ahol jegor Ligacsov virágot helyezett el a felszabadulási emlékműnél, majd a főváros panorámájában gyönyörködött.

x x x

innen felhasználható: 20.15 órakor!

az mszmp központi bizottsága este diszvacsorát adott jegor Ligacsov tiszteletére. /mti/
-ár-gó-sr/kö bam
19.43 250487 0958

.-.

sb0048 4 150 mtib1051

Idegen nyelvű gépiróverseny az mti-nél

1987. április 25. - szombaton a magyar távirati iroda Kisz-bizottsága - a Kisz kb és a budapesti Kisz bizottság támogatásával - tehetségkutató idegen nyelvű gépiróversenyt rendezett, a 79 versenyző ifjúsági és felnőtt kategóriában, angol, francia, német és orosz nyelven, elektronikus, elektromos és mechanikus írógépeken mérte össze tudását.

az ifjúsági kategória angol nyelvű versenyében: 1. kupal Gyöngyi /petőfi közgazdasági szakközépiskola/, 2. Renczés Ágnes /varga Jenő Kszí/, 3. Mógér Ildikó /varga Jenő Kszí/. francia: 1. dauda Krisztina /I. Rákóczi Kszí/, 2. szakál Katalin /varga Jenő Kszí/, 3. Fenyvesi Katalin /varga Jenő Kszí/. német: 1. Pálffy Andrea /I. Rákóczi Kszí/, 2. Kiss Edina /I. Rákóczi Kszí/, 3. Juhász Annamária /I. Rákóczi Kszí/. orosz: 1. Jakab Mária /rudas László Kszí/, 2.

Dal

szigethy erika /rudas lászló kszí/, 3. baráth gyöngyi /varga jenő kszí/.

a felnőttek közül jármű péterné, a magyar nemzeti bank dolgozója /angol/ és kósa antal, a MÁV vezérigazgatóság dolgozója /német/ szerepelt a legeredményesebben. /mti/

sr/kö bam
20.00 250487 1121

-. -

sb0049 1 130 mtib1052

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. április 25. - mai mtib1021 számú, kiállítás az űrhajózás történetéről című hírünk 3. sorában a rendfokozat helyesen:

magyar béla mérnök alezredes

/mti/ kö bam
20.11 250487 0274

-. -

sb0050 4 180 mtib1054

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. április 25.

sb0001 óvodai beiratkozás a fővárosban
sb0002 nyugdíjazott repülőgép
sb0003 külföldi teherautókat javítanak
sb0004 tizenegy év fődarabcsere nélkül - rába-traktor rekordja
sb0005 hajógyár készíti az autókarooszériát
sb0006 kooperáció a gyümölcshulladékok hasznosítására
sb0007 virágzik a volgamenti hérics
sb0008 májusi filmbemutatók
sb0009 telefondoktor
sb0010 nagy autóforgalom az üdülőhelyekre
sb0011 a veszprém megyei vadásztársaságok küldöttközgyűlése
sb0012 biológiai tanulmányi verseny mosonmagyaróváron

Dal

sb0013 országos évadnyitó kempingtalálkozót rendeznek szegeden
sb0014 budapesten megkezdte ülését wtca /gyorshír/

sb0015 obszitosok bucsuztatása szegeden
sb0016 kádár jános találkozója jegor ligacsoval
sb0017 Lottónyeremények
sb0018 budapesten megkezdte ülését az wtca
sb0019 veszprémben ülésezik a nemzetközi kémiai unió vezérkara
sb0020 országos felnőttnevelési konferencia
sb0021 kiállítás az űrhajózás történetéről
sb0022 beiktatták tisztségébe dr. paskai lászló esztergomi érseket
sb0023 szimfonikus zenekari fesztivál szolnokon
sb0024 időjárás-jelentés - holnap lehülés kezdődik
sb0025 emléktábla-avatás tatabányán /havasi ferenc/
sb0026 ballagtak a végzős hallgatók
sb0027 kommunista műszakok /1. rész/
sb0028 kommunista műszakok /2. rész/
sb0029 tavaszi dalosünnep záhonyban
sb0030 ligacsov - sajtóértekezlet /gyorshír/
sb0031 magyar-belga szakszervezeti tárgyalások
sb0032 befejeződött az antikvár könyvaukción
sb0033 újjáalakult az irodalomtörténeti társaság borsodi tagozata
sb0034 népművészeti kiállítás kiskunfélegyházán
sb0035 országos szakmai tanulmányi verseny
sb0036 a békemunkában élenjáró brigádok találkozója
sb0037 az utolsó szó jogán - premier előtti bemutató debrecenben
sb0038 ásványbörze, törpefa-kiállítás
sb0039 emlékhangverseny kőszegen
sb0040 „a szovjetunió ma,„ vetélkedő döntője
/folyt. köv./ il/kö
20.28 250487 1920

-. -

sb0051 4 180 mtib1055

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb00041 volt kormányfők interakció tanácsának 5. ülése
sb00042 román kulturális seregszemle
sb00043 időjárás-jelentés
sb00044 ligacsov - sajtóértekezlet /1. rész/
sb00045 ligacsov - sajtóértekezlet /2. rész/
sb00046 ligacsov - sajtóértekezlet /3. rész/
sb00047 ligacsov - városnézés /4. rész/
sb00048 idegen nyelvű gépiróverseny az mti-nél
sb00049 szerkesztőségek figyelmébe! /javítás sb0021-re!/
sb00050 tartalomjegyzék /1./

Dal

bel

- 36 -

1987.04.25.

sb0051 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Baumann László

- v é g e -

/mti/ kö
20.28 250487 0673

Da

.-



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.0028

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 26.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

életmód és halandóság

1987. április 26. - az egészségvédelem elősegítésére a központi statisztikai hivatal hamarosan további adatokat közöl a lakosság demográfiai, társadalmi, gazdasági helyzete, kulturája, egészségi állapota és a halandóság összefüggéseiről, a statisztikai „láttelel”, az egészségügyi világszervezettől, valamint az ENSZ népesedési alapjától támogatott hosszú távú vizsgálat újabb eredménye. feltárja a hazai mortalitásnak az irányzatát, a háttérben levő okokat, amelyek ismeretében az egészségügyi intézmények hatékonyabban küzdhetnek a halandóság csökkentéséért, a népesség egészségi állapotának javításáért.

ismertetik többek között, hogy az életmód milyen mértékben „felelős”, a középkorú férfiak halandóságáért. a megállapítások a retrospektív vizsgálatok során születtek. a budapesti illetőségű és a fővárosban a legutóbbi években meghalt 40-59 éves férfiak 20 százalékának életutját tekintették át a szakemberek. az elhunytak közvetlen hozzátartozói, munkatársai, kezelőorvosai tájékoztatásukkal közreműködtek a felmérésben.

a halandóság és a társadalmi, gazdasági, kulturális helyzet kapcsolatát jelző adatsorokat is megjelenteti a KSH. válaszol arra a kérdésre is, hogy a demográfiai állapot - a házasság, a termékenység - és a társadalmi mobilitás milyen mértékben befolyásolja a halandóságot.

Da